

EL ORZÁN

DIARIO INDEPENDIENTE

LA CORUÑA - Año XII - Núm. 3.548

COMENTARIOS

El trigo

Hace algún tiempo dedicamos un comentario a la probable cosecha de trigo en el año actual. Hoy, con detalles más concretos, podemos informar mejor a los lectores. En el año que ahora acaba hubo trigo de sobra, hasta el extremo de que restan "stocks" enormes, sobre todo en los Estados Unidos, Canadá, Argentina y Australia. De esos "stocks", el más importante es el yanqui, porque los Estados Unidos mantuvieron una defensa energética contra los precios que sus agricultores no estimaban remuneradores. Compelidos por tal resistencia, los sindicatos contuvieron la oferta y reservaron el trigo, con lo cual lograron afirmar los precios. Para que el lector se dé clara cuenta de lo ocurrido, vamos a recoger unas cifras relativas al descenso de precios en los grandes mercados reguladores.

En Chicago, de 131 centavos el bushel, bajó a 97. En Winnipeg, de 123 a 107. En Buenos Aires, de 10 pesos el quintal a 803. En Liverpool se vendían a principio de Vaticano. Claro es que el tono del debate era de mayor desapasionamiento que los de la Cámara popular. Pero el tema era muy discutido y podía dar origen a serias controversias.

El Diario de la Guerra publicaba la nueva división territorial militar. En su virtud quedaban siete regiones militares, quedando Galicia formando parte de la séptima.

Por el resto del mundo no había novedad comentable, pues ni el incidente de Hull, ni la guerra ruso-japonesa daban tela para más.

LA LOTERIA

EL TERCER PREMIO EN LA CORUÑA

En el sorteo de la lotería nacional que se celebró ayer en Madrid, fué favorecida La Coruña con el tercer premio, en el número 3.467, al que le corresponden treinta mil pesetas.

El número premiado fué vendido en la administración de la calle de San Andrés y el lotero ignora quiénes pueden ser los afortunados poseedores, pues el billete no es abonado y se vendió en decimos sueltos.

En la misma administración fueron vendidos los números anterior y posterior al premiado y varios billetes de la centena.

La administración principal, establecida en el Cantón Grande, vendió once billetes de la centena del gordo, que correspondió al número 43.693.

(POR TELEFONO)

SE DESCONOCE A LOS POSEEDORES

Vigo 2 (24 h.)

El billete de la Lotería número 34.196, que obtuvo el segundo premio en el sorteo de hoy, fué vendido en la Administración número 1.

Se desconoce a los poseedores de los decimos.

EL CORRESPONSAL

LA DESGRACIA DE AYER

Ayer, sobre las cuatro y media de la tarde, ocurrió en la calle de Santa Lucía, frente al chalet del Sr. Torrado, donde existe una curva muy pronunciada, una sensible desgracia.

El tranvía de la línea de Puerta de Aire a Monelos, señalado con el número 22, atropelló a un hombre anciano que por allí pasaba.

El suceso, según dicen testigos presenciales, debióse a la imprudencia de la víctima, que quizás por no haber oido el timbre que el conductor hacía sonar, salió de la acera de la izquierda, por donde iba, para atravesar la calle.

El conductor frenó rápidamente pero no pudo evitar que el desgraciado transeunte recibiera un fuerte golpe con la parte delantera del coche, cayendo seguidamente debajo del mismo.

Los empleados del vehículo, ayudados por varios transeúntes, levantaron el tranvía con unos "gatos" y cuando sacaron al atropellado, éste ya era cadáver.

Se dió aviso al Juzgado de guardia que se constituyó en el lugar del suceso y ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del cementerio, donde se practicaría la autopsia.

Como el cadáver no fué identificado, estará en el anfiteatro, expuesto al público, durante 48 horas.

La víctima vestía traje de paño oscuro, camisa a rayas encarnadas, no tenía camisa y usaba calcetines azules; calza zapatos bajos. Estaba afeitada y pendiente del cuello tenía una cinta negra con un crucifijo dorado.

En los bolsillos se le encontraron una bolsa como las que suele usar algunos mendigos, un pañuelo de color, una petaca, una caja de cerillas de cinco céntimos, un libro de papel de fumar y dos monedas de cinco céntimos.

El desgraciado sujeto representaba tener unos 68 o 70 años.

El conductor del tranvía fué puesto en libertad después de ser oido por el juez de guardia.

NECROLOGIA

A los 64 años de edad dejó de existir ayer nuestro estimado convencionista don Rique Brando Llorente, apoderado de la prestigiosa razón social "Lase. Aurelio Ruene", de esta plaza.

El finado, persona honorable, de clara inteligencia y gran astucia personal, gozaba de innumerables simpatías en la población, motivo por el cual su muerte produjo general sentimiento.

Acoplámosnos a su estimada familia en el justo dolor que le embarga y hacemos extensivo nuestro pésame al señor Ruene por la pérdida que para él supone tan sensible desgracia.

También ayer dejó de existir el teniente de infantería retirado D. Alejandro Esteban Pérez, pionero militar que estuvo en posesión de la Cruz de primera clase de María Cristina, la de San Hermenegildo y rojas del Mérito Militar.

Deseamos en paz al finado y recibimos su atribuida familia la expresión de nues- tra sincero pésame.

Este número ha sido visto por la censura

que paises intimamente ligados por rela-

ciones bursátiles a Norteamérica, sufren en proporcional medida los daños de esta crisis, sin que les quede la esperanza de una rápida recuperación, como ocurriría a los Estados Unidos.

BODAS DE PLATA

3 de noviembre de 1904.—La escuadra española hizo su entrada en el puerto, entre la expectación de todo el vecindario. Componían la flota el acorazado "Pelayo", los cruceros protegidos "Princesa de Asturias", "Cardenal Cisneros" y "Río de la Plata" y los cañoneros "Don Alvaro de Bazán" y "Marqués de Molins". Mandaba la escuadra el contralmirante don Joaquín Lazaga, que arbolaba su insignia en primeros de los citados buques.

Había circulado una hoja convocatoria para celebrar una reunión las criadas de servicio. En ella se reunía constar que únicamente se perseguían fines de mutua protección y beneficios y para ello se pensaba arendar una casa en la que pudieran alojarse las que carecían de colocación.

El interés político había transcurrido del Congreso al Senado. Se comenzó la discusión del convenio concertado con el Vaticano. Claro es que el tono del debate era de mayor desapasionamiento que los de la Cámara popular. Pero el tema era muy discutido y podía dar origen a serias controversias.

El Diario de la Guerra publicaba la nueva división territorial militar. En su virtud quedaban siete regiones militares, quedando Galicia formando parte de la séptima.

Por el resto del mundo no había novedad comentable, pues ni el incidente de Hull, ni la guerra ruso-japonesa daban tela para más.

Las reservas de trigo para el año entrante son enormes: como que se calculan en más de 90 millones de quintales métricos.

Ahora bien: el lector no puede olvidar que la cosecha de este año es inferior a la del anterior en unos 80 millones de quintales aproximadamente; que la del Canadá ha descendido mucho también y que la de la Argentina se anuncia en baja.

Una comisión entregó a la Reina una colección de Granada, y al Monarca una arqueta de marfil y otra de cuero repujado, regalo de la Diputación y Ayuntamiento.

EN EL PABELLON DE VALENCIA

Después fueron los Reyes al pabellón de Valencia, donde fueron recibidos por el presidente del Comité representativo de Alicante, conde de Salvatierra, y otras muchas personalidades.

Los Reyes visitaron con gran detenimiento el pabellón valenciano.

Los Reyes depositaron una corona de flores naturales ante el monumento de Aníbal González.

EN EL PABELLON DE GALICIA—EL ACTO INAUGURAL

Desde el pabellón de Valencia los Reyes y su séquito se dirigieron al pabellón de Galicia, para inaugurarlo.

Esperaban a las personas reales el presidente de la Diputación de Pontevedra, el arquitecto señor Durán, encargado de la construcción; el pintor Llorens; el Comité asesor, que preside Ofelia Nieto; y otros muchos elementos de la colonia gallega.

Estos carteles son todos ellos grandes aciertos de los dibujantes y forman un friso llamativo y brillante.

Destacan en el conjunto, una puerta tallada y polímera, con un gran Apóstol Santiago en el timpano, obra de Compostela, lo mismo que una lámpara del salón grande y la fuente.

En el balcón principal luce, entre las banderas española y gallega, un hermoso reposterio con el escudo de la región, confeccionado por Nombela.

En el salón de Turismo se exhiben 16 carteles, de 4x125 metros, de Pontevedra, Lugo, Orense, La Coruña, Combarro, Noia, Bayona, Ribadavia, Ribas de Sil, Cee, Cebreiro, Celanova, Vivero, Vigo, Mondariz y Santiago.

Estos carteles son todos ellos grandes aciertos de los dibujantes y forman un friso llamativo y brillante.

Hay también un gran mapa mural, ilustrado, con las comunicaciones de la región; otro, en relieve, y otro, del siglo XVIII con la división de Galicia en siete provincias.

Muchas fotografías grandes, de paisajes y monumentos y muchos folletos y postales de todos los pueblos.

Llamán también la atención una reproducción del sepulcro de Fernán Pérez o Boa, de Betanzos, y un sillón trailer de palo de rosa, perteneciente al Hospital de Santiago, en el que es tradición que se sentaba Felipe II.

El friso que corre por todo el alto del salón grande (más de 30 metros) está decorado por Juan Luis (historia y leyendas); Sobrino (aspectos rurales, romerías, Combarro, etc.), y Llorens (pescadores, una alegoría del mar, faenas de pesca, un puerto pesquero, industrias, etc.).

En resumen, el Pabellón es un éxito y está mereciendo muchísimos elogios.

Es verdad que no se han escatimado esfuerzos, por lo que Galicia puede sentirse admirablemente representada.

Cuantas personas acudieron hoy a verlo, felicitaron efusivamente y en justicia a Durán Salgado y a Llorens por su in-discutible acierto.

EL PABELLON DE JAEN

A continuación inauguraron el pabellón de Jaén.

EL MONUMENTO A LA INFANTA MARIA LUISA

Luego la comitiva se dirigió a la Avenida de Rodríguez Caso, para asistir al descubrimiento de la estatua que la comisión de la Exposición dedica a la infanta María Luisa Fernanda.

Pronunciaron discursos el director de la Exposición, el alcalde y el "rey".

A los acordes de la Marcha Real se des- cubrió el velo que cubría la estatua.

EN EL PABELLON DEL VINO.—REGRESO AL ALCAZAR

Los Reyes fueron a visitar el Pabellón del Vino, y regresaron al Alcázar a las doce y media.

LA GOTA DE LECHE

Después de almorcáz, el Rey, acompañado del conde de Guadalhorce, fué a la carretera de Carmona para asistir a la colocación de la primera piedra del edificio destinado a Gota de Leche.

LA AUSENCIA DEL ALCALDE DE VALENCIA

Sevilla.—El alcalde, en contestación al telegrama dirigido por el de Valencia, en el que lamenta que sus ocupaciones le impiden asistir a la inauguración del Pabellón de Valencia, en la Exposición, le ha dirigido el siguiente telegrama:

"Recibo gran satisfacción afectuoso te- legrama agradecido corazón nombre Se- vilia aportación Valenciana a la que está ligada eternos lazos. Renové nombre

Sevilla mi reconocimiento sincero por aportación espléndido pabellón acabá inaugurarse medio mayor entusiasmo. Del

Rey he recibido honroso encargo cum- plir gustoso saludar su nombre Valencia

su Ayuntamiento, su alcalde.

Ruiz de Velasco.

COMIENZA EL FRIO

(POR TELEFONO)

EN MADRID Y EN VALLADOLID

Madrid.—Puede decirse que desde ayer comienza la temporadá invernal en Ma- drid y en gran parte de Castilla y de León,

que se ha visto por la censura

que paises intimamente ligados por rela-

ciones bursátiles a Norteamérica, sufren en proporcional medida los daños de esta crisis, sin que les quede la esperanza de una rápida recuperación, como ocurriría a los Estados Unidos.

Al acto concurre la familia real

que paises intimamente ligados por rela-

ciones bursátiles a Norteamérica, sufren en proporcional medida los daños de esta crisis, sin que les quede la esperanza de una rápida recuperación, como ocurriría a los Estados Unidos.

Al acto concurre la familia real

que paises intimamente ligados por rela-

ciones bursátiles a Norteamérica, sufren en proporcional medida los daños de esta crisis, sin que les quede la esperanza de una rápida recuperación, como ocurriría a los Estados Unidos.

Al acto concurre la familia real

que paises intimamente ligados por rela-

ciones bursátiles a Norteamérica, sufren en proporcional medida los daños de esta crisis, sin que les quede la esperanza de una rápida recuperación, como ocurriría a los Estados Unidos.

Al acto concurre la familia real

que paises intimamente ligados por rela-

ciones bursátiles a Norteamérica, sufren en proporcional medida los daños de esta crisis, sin que les quede la esperanza de una rápida recuperación, como ocurriría a los Estados Unidos.

Al acto concurre la familia real

que paises intimamente ligados por rela-

ciones bursátiles a Norteamérica, sufren en proporcional medida los daños de esta crisis, sin que les quede la esperanza de una rápida recuperación, como ocurriría a los Estados Unidos.

Al acto concurre la familia real

que paises intimamente ligados por rela-

ciones bursátiles a Norteamérica, sufren en proporcional medida los daños de esta crisis, sin que les quede la esperanza de una rápida recuperación, como ocurriría a los Estados Unidos.

Al acto concurre la familia real

que paises intimamente ligados por rela-

ciones bursátiles a Norteamérica, sufren en proporcional medida los daños de esta crisis, sin que les quede la esperanza de una rápida recuperación, como ocurriría a los Estados Unidos.

Al acto concurre la familia real

que paises intimamente ligados por rela-

en asuntos de pesca, a los que ha dedicado preferente y profundo estudio, por lo que y por lo interesantísimo de la materia han de acudir a él más personas a quienes preocupa la intensificación y ampliación de las fuentes de riqueza local.

La disertación será ilustrada con curiosísimas proyecciones preparadas y seleccionadas especialmente.

Al acto asistirán invitados distinguidos personalidades de la banca, la industria y el comercio locales.

Escuela Elemental del Tabacal

Se pone en conocimiento de los alumnos matriculados para el curso 1929-1930, que siendo mayor el número de alumnos matriculados, que el de plazas disponibles en la Escuela, deberán presentarse en la misma el día 4 del corriente, a las nueve de la mañana, los números de matrícula del 1 al 40 inclusivos con objeto de comprobar las pruebas de aptitud para su ingreso en la Escuela.

En próximos anuncios se avisará a los restantes grupos.

La Coruña, 1 de Noviembre de 1929.

El Director, Fernando Wirtz.

Toreros a Méjico

En el vapor "Cristóbal Colón" saldrán hoy para Méjico el matador de toros Félix Rodríguez y su cuadrilla. Con ésta irá el aficionado local José Couzo, "Rubiales", que se dedica de lleno a los toros y debutará en la plaza mexicana como bandillero en dicha cuadrilla.

Queréis comprar JOYAS de abuela confianza, a precios económicos? Solamente en

El Todo de Ocasión
Compra-venta—SAN ANDRÉS, 92

Sección Religiosa

Santos de hoy.—Valentín, Hilario, Magdalena, Teófilo y Vidal.

Idem de mañana.—San Carlos Borromeo, Modesta y Próculo.

Los cofrades del Amor Hermoso deben visitar mañana a la Virgen de Guadalupe en San Jorge.

EN LA EXPOSICIÓN DE BARCELONA:

Un CONGRESO DE BENEFICENCIA

(POR TELEFONO)

Barcelona.—Por primera vez en España se está celebrando en el recinto del grandioso Certamen Internacional de Barcelona, una Exposición de Beneficencia. Dentro de breves días y como complemento de esa manifestación, que está obteniendo un éxito considerable se celebrará en la propia ciudad condal el Primer Congreso Gallego de Beneficencia Española.

El Gobierno ha declarado oficial este Congreso y el Rey se ha dignado aceptar la presidencia de honor de un Comité en el que figuran entre otras autoridades, la infanta Isabel, el cardenal primado, el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación. Preside la Comisión Ejecutiva el vice-presidente de la Diputación e ilustre filántropo señorconde de Figols y la secretaria corre a cargo del insigne sociólogo y penalista don Ramón Albi Martí.

En el Congreso, que se celebrará en el recinto de la magna Exposición durante los días 6 a 9 de Noviembre, se discutirán los siguientes temas: 1.º Las obras de previsión en relación con la Beneficencia, Ponentes don Alvaro López Núñez y don Francisco Morazán. 2.º Maternidad y primera infancia, Ponentes Dr. D. J. Velasco Pajares y Dr. D. Andrés Martínez Vargas. 3.º La Sanidad con relación a la Beneficencia por el Dr. Jover. 4.º Anormales por el Dr. Busquets. 5.º La familia y la Beneficencia, Ponentes Confederación Católica de Padres de Familia y doña María López de Sagredo, concejal de Barcelona y el Dr. D. Francisco Puig y Alfonso.

Se han recibido asimismo numerosas e interesantes comunicaciones de personalidades prestigiosas de la Beneficencia Nacional y varias plenarias de establecimientos benéficos que serán proyectadas en una sesión especial. Se prepara un festival dedicado a niños asilados a los que se obsequiará además con golosinas y juguetes.

Este Congreso se ha organizado con el propósito exclusivo de estudiar a fondo los problemas de la beneficencia y proponer soluciones eficaces y orientaciones prácticas. El interés que el Gobierno presenta a este Congreso, y la cooperación resuelta que recibe de los elementos directivos del gran Certamen, y el entusiasmo que anima a sus organizadores son indicio inequívoco de que ha de lograr un éxito resonante y una indudable eficacia.

Dr. Sal Lence
Consulta y Operaciones de la Vista de 11 a 1
Calle de Ramón de la Sagra (Gralet)

EL PUERTO

Entraron los vapores "Cabo Menor", procedente de Barcelona y Villagarcía; "Araitz-Mendi", de Gijón, con carga general; "Manuel", "Ineschi", ambos de Gijón, con carbón y "Roussillon", de Nueva York, con pasaje y los veleros "Virgen del Carmen" y "Villa de Cedeira", de Cedeira, con leña; "Juanito", de Avilés, con carbón, y "Segunda Ramona", de Ferrol, con carga general.

Fueron desplazados los vapores "Cabo Menor" para Ferrol; "Araitz-Mendi", para Villagarcía; "Ineschi", para Gijón, con carga general, y "Roussillon", para Burdeos, con pasaje.

OTRAS NOTICIAS

Ayer vino a La Coruña el guardapescas "Contramestre Castelló".

— Se esperan los vapores "María Eliisa", "Hermen", "Romeu", "Tordera", "Cabo Ortegal" y "Río Besós", con carga general para el comercio de esta plaza.

Hoy llegarán a este puerto los vapores "Maasdam", de regreso de la Habana, con pasaje y carga; "Cristóbal Colón", que saldrá para Cuba y "Zelandia", que tomará pasaje para la Argentina.

Mañana, lunes, saldrá para la Habana y Valparaíso el vapor inglés "Orion".

DESEMBARCO DE UN CADÁVER

A bordo del vapor francés "Roussillon" fué traído a La Coruña el cadáver de don José Farina Franco, que falleció en Nueva York.

Fué trasladado a Bergondo, en cuyo cementerio recibió sepultura.

LOS CORREOS PARA AMÉRICA

Relación de vapores correos que saldrán de este puerto para América durante el presente mes:

Día 3, "Zelandia", para Montevideo y Buenos Aires; día 4, "Orbita", para la Habana; día 9, "Cap Polonio", para Montevideo y Buenos Aires; día 14, "Wurtenberg", para Montevideo y Buenos Aires; día 16, "Lübeck", para la Habana; día 17, "Roussillon", para Nueva York, Habana y Méjico; día 18, "Veendam", para la Habana; día 20, "Cap Norte", para Montevideo y Buenos Aires; día 23, "Méjico", para la Habana; día 24, "Alcántara", para Montevideo y Buenos Aires; día 27, "Maasdam", para la Habana; día 29, "Alfonso XIII", para la Habana; día 30, "Orania", para Montevideo y Buenos Aires; día 2 de Diciembre, "La Bourdonnais", para Nueva York y Méjico; "Orcomea", para la Habana.

Todos los encuentros empezarán a las tres y media, de la tarde.

DEPORTES

EL CAMPEONATO GALLEGO

Para hoy señala el calendario del torneo gallego tres partidos: "Deportivo"-"Eirina", en Pontevedra; "Celta"-"Racing", en Vigo y "Emden"-"Unión" en la Coruña.

Ni que decir tiene que de cualquiera de ellos pueda salir una sorpresa. Pero si de algo han de servirnos los antecedentes, pertenece poner como triunfante seguro al "Celta", inseguir al "Deportivo" y problemático al "Emden", lo cual no niega que pueda vencer el "Racing" y que el "Deportivo" y el "Emden" obtengan conciuentes victorias.

Lo más digno de publicidad es la inauguración del campo del "Emden" en las proximidades de Adornideras, en donde ya jugaron anteayer, tomándolo para entrenamiento, el equipo dueño del terreno y el "Marino", un excelente once de los "descubiertos" el año pasado. Ya está colocada la valla que limita el rectángulo de juego, las casetas, de madera, construidas y la nivelación del campo en muy buenas condiciones provisionales.

Todos los encuentros empezarán a las tres y media, de la tarde.

HOY SE INAUGURA EL CAMPO DEL "EMDEN"

A las doce de la mañana procederá a bendecir el nuevo campo de San Amaro el R. P. Iruñ, de la Residencia de Dominicos.

El campo es precioso. Tiene 106 metros de largo por 63 de ancho.

A las tres y media de la tarde comenzará el partido entre el "Emden" y el "Unión".

Los equipos alinean así:

Emden—Cachaza; Abascal, Campos; Celerino, Fuentes, Bastarrechea; Medín, Sánchez, Triana, Pichiche, Astray.

Unión—Avila; Gallego, Canellas; Sardino, Maximino, Santacruz; Peña, Carulla, Caritós, Gerardo, Doce.

Arbitra García Hermita, de Vigo.

Bárbaro saque la encantadora hija del señor Caneiro.

Los trávias del disco 4 dejan al público a poco distancia del nuevo campo.

LOS EQUIPOS MODESTOS

Hoy, a las tres y media, se trasladará al inquietante lugar del Birloque el Ferrol F. C. para jugar con el Español el partido de inauguración del campo que este equipo acaba de adquirir.

Después del encuentro habrá un baile amenizado por una banda de música.

Será, sin duda, una agradable fiesta.

— Hoy irá a Montrove a contendr en partido amistoso con la "Unión Campesina" el "Coruña F. C.", que alinearán con Perreira, Necho, Cascal, Ardá, Rechena, Bagueiro, Bustos, Graña, López, Ramiro y Núñez.

CONVOCATORIA

Se convoca a Junta General extraordinaria a los señores socios de la Asociación de la Prensa de La Coruña, para tratar del reglamento de la Federación de Asociaciones de la Prensa del Norte y Noroeste de España y designación de los representantes que habrán de concurrir a la próxima Asamblea de dicha Federación, que se celebrará en Valladolid.

La Junta General extraordinaria se reunirá en el local de la Sociedad Filarmónica, mañana lunes, 4, a las cuatro de la tarde, en primer convocatoria; y de no haber número reglamentario a dicha hora, a las cuatro y media, con el número de asociados que concurre.

LOS EQUIPOS MODESTOS

Hoy, a las tres y media, se trasladará al inquietante lugar del Birloque el Ferrol F. C. para jugar con el Español el partido de inauguración del campo que este equipo acaba de adquirir.

Después del encuentro habrá un baile amenizado por una banda de música.

Será, sin duda, una agradable fiesta.

— Hoy irá a Montrove a contendr en partido amistoso con la "Unión Campesina" el "Coruña F. C.", que alinearán con Perreira, Necho, Cascal, Ardá, Rechena, Bagueiro, Bustos, Graña, López, Ramiro y Núñez.

NOTA OFICIOSA

LOS PARAGUAYOS VIENEN A LOS URUGUAYOS

Buenos Aires.—Jugaron un partido de fútbol el equipo paraguayo y el uruguayo, de selección.

Resultó muy interesante.

Ganó el primero por tres tantos a cero.

MATCH DE BOXEO

Minneapolis.—Se efectuó un combate de boxeo a diez asaltos entre el joven pugil de pesos Billie y el australiano Cook.

Venció el primero por puntos.

EL LUCHADOR RISKO

Nueva York.—El boxeador Risco ha sido contratado para luchar con el vencedor del match Uzundin-Griffith, que es efectuado el día 29 de este mes en Chicago.

El combate entre Risco y el vencedor del aludido match se efectuará el día 26 de Diciembre en Nueva York.

M. CORREDOIRA

MÉDICO

Rayo X.—Ensayos artificiales y experimentos en enfermedades del Pecho de los Hospitales de Madrid y del servicio del Prof. Sergeant de París.

San Andrés, 20-1º. Entrada de 11 a 1 y de 5 a 6.

REGISTRO CIVIL

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: María del Pilar Edreiro Rivadulla y Antonia Alvarez Vázquez.

Defunciones: Consuelo Perina Savadra, 7 años (meningitis finica), y Alejandro Pérez Pérez, 60 años (mucositis).

Matrimonios: José Arrias Portela y Antonia Vázquez Martínez y José Freire Pitta con Carmen Díaz Varela.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

DEPARTAMENTO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: María del Pilar Edreiro Rivadulla y Antonia Alvarez Vázquez.

Defunciones: Consuelo Perina Savadra, 7 años (meningitis finica), y Alejandro Pérez Pérez, 60 años (mucositis).

Matrimonios: José Arrias Portela y Antonia Vázquez Martínez y José Freire Pitta con Carmen Díaz Varela.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

DEPARTAMENTO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: María del Pilar Edreiro Rivadulla y Antonia Alvarez Vázquez.

Defunciones: Consuelo Perina Savadra, 7 años (meningitis finica), y Alejandro Pérez Pérez, 60 años (mucositis).

Matrimonios: José Arrias Portela y Antonia Vázquez Martínez y José Freire Pitta con Carmen Díaz Varela.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

DEPARTAMENTO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: María del Pilar Edreiro Rivadulla y Antonia Alvarez Vázquez.

Defunciones: Consuelo Perina Savadra, 7 años (meningitis finica), y Alejandro Pérez Pérez, 60 años (mucositis).

Matrimonios: José Arrias Portela y Antonia Vázquez Martínez y José Freire Pitta con Carmen Díaz Varela.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

DEPARTAMENTO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: María del Pilar Edreiro Rivadulla y Antonia Alvarez Vázquez.

Defunciones: Consuelo Perina Savadra, 7 años (meningitis finica), y Alejandro Pérez Pérez, 60 años (mucositis).

Matrimonios: José Arrias Portela y Antonia Vázquez Martínez y José Freire Pitta con Carmen Díaz Varela.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

DEPARTAMENTO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: María del Pilar Edreiro Rivadulla y Antonia Alvarez Vázquez.

Defunciones: Consuelo Perina Savadra, 7 años (meningitis finica), y Alejandro Pérez Pérez, 60 años (mucositis).

Matrimonios: José Arrias Portela y Antonia Vázquez Martínez y José Freire Pitta con Carmen Díaz Varela.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

DEPARTAMENTO DE LA AUDIENCIA

fuerle marejada; les ha sido imposible franquear la barra.
Por la dirección del viento es probabla que los cadáveres de los tripulantes del buque zozobrado sean arrojados por la mar hacia Deva y Zúñiga.

La creencia general es que los tripulantes lograron ocupar el bote de salvamento, pero que por exceso de peso o por un golpe de mar, dió vuelta.
Se espera que lleguen de Torrelavega miles de los marineros.

La mar arroja diversos objetos del buque y otros pertenecientes a los tripulantes.

Anciana muerta por un tranvía

AL APEARSE DE UN TRANVÍA ES ALCANZADA POR OTRO

Madrid.—En la calle de Torrijos, esquina a la de Lister, un tranvía del distrito número 51 arrolló y mató a una anciana.

Esa, que falleció a los pocos momentos de llegar a la Casa de Socorro, llamábases María Fabre.

Algunos testigos declararon que la afortunada el tranvía en el momento que se apagaba de otro que marchaba en dirección contraria.

Ahora ya puede usted beber una exquisita cerveza. «EL AGUILA», de Madrid, se expende en bocas en los bares «America», «La Mezquita», «Royalty», «La Viña» y Bar Enrique.

La Gaceta

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid.—Publica hoy, entre otras, las siguientes:

Disponeendo que los excedentes forzados, estén o no colocados en destinos dependientes del ministerio de Ejército, serán colocados con carácter forzoso cuando les corresponda.

Disponeiendo que las aduanas permitan la importación temporal de rémolas, coches vivientes o «rolletes» documentados con trámites especiales expedidos bajo la garantía del Real Automóvil Club de España.

Permitiendo la importación temporal en España de aviones de todas clases y biplanos que se presenten documentados con carnets expedidos bajo la garantía de la Federación Aeronáutica Española.

Concretando las funciones de los vocales ingenieros de minas e industriales adscritos al Consejo de administración de las minas de Almadén y Arriayanes.

Jubilando, a D. Acisclo Manuel Lapeña, inspector de segunda del cuerpo de vigilancia.

Concediendo las subvenciones que se indican para servicios de educación y cultura en las Escuelas Normales.

Disponeiendo que se libren 50.000 pesetas, consignadas en los presupuestos, para protección a los huérfanos del magisterio.

Dictando reglas para la constitución de la Comisión arbitral de la industria azucarera de las provincias de Granada, Málaga y Almería.

Aprobando los precios para las pieles de conejos y liebres.

Del reciente choque de trenes

SE HA RESTABLECIDO LA CIRCULACION

Madrid.—En la Dirección General de Ferrocarriles se han recibido noticias dando cuenta de que hoy, al mediodía, se ha restablecido el servicio ferroviario entre Madrid y Barcelona, interrumpido a consecuencia del accidente ocurrido ayer en Paracuellos, del que nos ocupamos en nuestro número último.

Para restablecer el servicio hubo necesidad de desviar la vía, siendo ya normal la circulación, aunque con algunos leves entorpecimientos.

ESTADO DEL MAQUINISTA.—LO QUE DICEN

Zaragoza.—El maquinista del tren de mercancías, Luciano Gasón, después de ser curado en Sabiñán fue trasladado a esta ciudad.

Su estado no ofrece gravedad.

Atribuye lo ocurrido a una equivocación del jefe, que dió salida a destiempo al mercancías. Agrega que efectuaban el viaje con normalidad, y que al darse cuenta de que el expres se echaba encima hizo esfuerzos para frenar y amortiguar el efecto del choque, lo cual no consiguió. El encontronazo fué terrible, y no recuerda más, pues en este momento perdió el conocimiento.

MADERAS

Tenemos descargando en el puerto, en los Muelles de Santa Lucía, el vapor «ELSA», conduciendo un completo cargamento de **PINO ROJO**, de la muy acreditada marca KEMI.

En los Muelles de la Palloza tenemos descargando el vapor «BERK», con un cargamento de **PINO TEA**, que nos llega en inmejorables condiciones.

SOLICITARNOS PRECIOS
HIJOS DE EMILIO CERVIGON CARRERAS
LA CORUÑA



EL SEÑOR

Don Enrique Brandón Losada
Apoderado de la «Casa Aurelio Ruenes»

Falleció ayer, a la edad de 64 años

R. I. P.

Su esposa doña Evangelina Paseiro Bravo; sus hijos Enriqueta, Concepción, Ofelia y Enrique (ausente) y demás parientes.

RUEGAN a las personas de su amistad que se dignen concurrir al depósito de su cadáver, hoy, a las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Ciudad Jardín, chalet, al cementerio general, favor por el que anticipan gracias.

OTROS DETALLES

Al sobrevenir el choque, muchos viajeros y carga salieron despedidos. Los simbáticos de Correos, que iban durmiendo, fueron lanzados, y a esto se debe la vida, pues el departamento en que dormían aparece destrozado.

En el expresivo viajaba procedente de San Sebastián el joven natural de Sabiñán, Luis García, acompañado de dos amigos, y cuando llegaban al lugar del choque dijo: «Me conviene que pare aquí el tren, y en cualquier forma, para no tener que regresar después», y apenas hubo dicho esto, ocurrió el choque.

Ante el Supremo de Guerra

LOS SUCESOS DE CIUDAD REAL

Madrid.—El día 7 del presente mes se verá en el Supremo la causa por los sucesos de Ciudad Real.

Como se recordará de la sentencia del Consejo ordinario distinguió el capitán general de aquella región.

La ponencia ante el Supremo corresponde al general Arcos.

La tragedia de la calle de Tortosa

CONTINUAN LAS DILIGENCIAS JUDICIALES

Madrid.—Tomasa Ramos, herida en el suceso pasional de la calle de Tortosa de que dimos oportunamente cuenta, continúa en el Hospital Provincial, bastante mejorada de sus lesiones.

El Juzgado sigue la práctica de diligencias y ha dispuesto que por los peritos armados se examinen las armas recogidas en el lugar del suceso.

Hoje el juez actuó en la ampliación de algunas de las declaraciones prestadas en días anteriores.

Ante el juez comparecieron diversos testigos, entre los que figuraron amigos y enemigos de la calle de Tortosa, y la portera de la finca en que está instalado el taller donde Feijoo trabajaba.

ENTIERRO DE FEIJOO

Madrid.—A las once de la mañana efectuó el entierro del desgraciado Feijoo.

Acudieron al depósito judicial la esposa y los hijos de la víctima; una joven de 18 años y un niño de 11.

Presidieron el duelo dos sobrinos del finado y en la comitiva figuraban numerosos compañeros del infeliz Luis Feijoo.

Permitiendo la importación temporal en España de aviones de todas clases y biplanos que se presenten documentados con carnets expedidos bajo la garantía del Real Automóvil Club de España.

Concretando las funciones de los vocales ingenieros de minas e industriales adscritos al Consejo de administración de las minas de Almadén y Arriayanes.

Jubilando, a D. Acisclo Manuel Lapeña, inspector de segunda del cuerpo de vigilancia.

Concediendo las subvenciones que se indican para servicios de educación y cultura en las Escuelas Normales.

Disponeiendo que se libren 50.000 pesetas, consignadas en los presupuestos, para protección a los huérfanos del magisterio.

Dictando reglas para la constitución de la Comisión arbitral de la industria azucarera de las provincias de Granada, Málaga y Almería.

Aprobando los precios para las pieles de conejos y liebres.

Del reciente choque de trenes

SE HA RESTABLECIDO LA CIRCULACION

Madrid.—En la Dirección General de Ferrocarriles se han recibido noticias dando cuenta de que hoy, al mediodía, se ha restablecido el servicio ferroviario entre Madrid y Barcelona, interrumpido a consecuencia del accidente ocurrido ayer en Paracuellos, del que nos ocupamos en nuestro número último.

Para restablecer el servicio hubo necesidad de desviar la vía, siendo ya normal la circulación, aunque con algunos leves entorpecimientos.

ESTADO DEL MAQUINISTA.—LO QUE DICEN

Zaragoza.—El maquinista del tren de mercancías, Luciano Gasón, después de ser curado en Sabiñán fue trasladado a esta ciudad.

Su estado no ofrece gravedad.

Atribuye lo ocurrido a una equivocación del jefe, que dió salida a destiempo al mercancías. Agrega que efectuaban el viaje con normalidad, y que al darse cuenta de que el expres se echaba encima hizo esfuerzos para frenar y amortiguar el efecto del choque, lo cual no consiguió. El encontronazo fué terrible, y no recuerda más, pues en este momento perdió el conocimiento.

MADERAS

Tenemos descargando en el puerto, en los Muelles de Santa Lucía, el vapor «ELSA», conduciendo un completo cargamento de **PINO ROJO**, de la muy acreditada marca KEMI.

En los Muelles de la Palloza tenemos descargando el vapor «BERK», con un cargamento de **PINO TEA**, que nos llega en inmejorables condiciones.

SOLICITARNOS PRECIOS

HIJOS DE EMILIO CERVIGON CARRERAS

LA CORUÑA

OTROS DETALLES

Al sobrevenir el choque, muchos viajeros y carga salieron despedidos. Los simbáticos de Correos, que iban durmiendo, fueron lanzados, y a esto se debe la vida, pues el departamento en que dormían aparece destrozado.

En el expresivo viajaba procedente de San Sebastián el joven natural de Sabiñán, Luis García, acompañado de dos amigos, y cuando llegaban al lugar del choque dijo: «Me conviene que pare aquí el tren, y en cualquier forma, para no tener que regresar después», y apenas hubo dicho esto, ocurrió el choque.

La creencia general es que los tripulantes lograron ocupar el bote de salvamento, pero que por exceso de peso o por un golpe de mar, dió vuelta.

Se espera que lleguen de Torrelavega miles de los marineros.

La mar arroja diversos objetos del buque y otros pertenecientes a los tripulantes.

Los logran ocupar el bote de salvamento,

pero que por exceso de peso o por un golpe de mar, dió vuelta.

Se espera que lleguen de Torrelavega miles de los marineros.

La mar arroja diversos objetos del buque y otros pertenecientes a los tripulantes.

Los logran ocupar el bote de salvamento,

pero que por exceso de peso o por un golpe de mar, dió vuelta.

Se espera que lleguen de Torrelavega miles de los marineros.

La mar arroja diversos objetos del buque y otros pertenecientes a los tripulantes.

Los logran ocupar el bote de salvamento,

pero que por exceso de peso o por un golpe de mar, dió vuelta.

Se espera que lleguen de Torrelavega miles de los marineros.

La mar arroja diversos objetos del buque y otros pertenecientes a los tripulantes.

Los logran ocupar el bote de salvamento,

pero que por exceso de peso o por un golpe de mar, dió vuelta.

Se espera que lleguen de Torrelavega miles de los marineros.

La mar arroja diversos objetos del buque y otros pertenecientes a los tripulantes.

Los logran ocupar el bote de salvamento,

pero que por exceso de peso o por un golpe de mar, dió vuelta.

Se espera que lleguen de Torrelavega miles de los marineros.

La mar arroja diversos objetos del buque y otros pertenecientes a los tripulantes.

Los logran ocupar el bote de salvamento,

pero que por exceso de peso o por un golpe de mar, dió vuelta.

Se espera que lleguen de Torrelavega miles de los marineros.

La mar arroja diversos objetos del buque y otros pertenecientes a los tripulantes.

Los logran ocupar el bote de salvamento,

pero que por exceso de peso o por un golpe de mar, dió vuelta.

Se espera que lleguen de Torrelavega miles de los marineros.

La mar arroja diversos objetos del buque y otros pertenecientes a los tripulantes.

Los logran ocupar el bote de salvamento,

pero que por exceso de peso o por un golpe de mar, dió vuelta.

Se espera que lleguen de Torrelavega miles de los marineros.

La mar arroja diversos objetos del buque y otros pertenecientes a los tripulantes.

Los logran ocupar el bote de salvamento,

pero que por exceso de peso o por un golpe de mar, dió vuelta.

Se espera que lleguen de Torrelavega miles de los marineros.

La mar arroja diversos objetos del buque y otros pertenecientes a los tripulantes.

Los logran ocupar el bote de salvamento,

pero que por exceso de peso o por un golpe de mar, dió vuelta.

Se espera que lleguen de Torrelavega miles de los marineros.

La mar arroja diversos objetos del buque y otros pertenecientes a los tripulantes.

Los logran ocupar el bote de salvamento,

pero que por exceso de peso o por un golpe de mar, dió vuelta.

Se espera que lleguen de Torrelavega miles de los marineros.

La mar arroja diversos objetos del buque y otros pertenecientes a los tripulantes.

Los logran ocupar el bote de salvamento,

pero que por exceso de peso o por un golpe de mar, dió vuelta.

Se espera que lleguen de Torrelavega miles de los marineros.

